

第四十九期 亞洲大學 教師增能專刊

TEACHER EMPOWERMENT HIGHLIGHTS

Teaching Resources And Faculty Development Center

發行所:亞洲大學

發行單位:教學資源暨教師專業發展中心

總編輯:卓播英

編輯:張筱敏、洪穎蓁

設計:王巧葳

四創學園

學生具創造力、教學具創新力、
課程具創意力、畢業具創業力。

亞洲大學舉辦新進教師研習會！

「歡迎新進教師加入亞洲大學大家庭！」教學資源暨教師專業發展中心於9月4日舉辦「101-1舉辦新進教師研習會」，蔡進發校長勉勵新進教師，教學應以學生為中心，透過教學的互動，教導學生具創造力、教學具創新力，鼓勵教師要創新課程，學校並成立2千萬元創業基金，鼓勵畢業學生創業，進而提升學生學習成效，教師也可以從中得到成就感。

除了資訊多媒體應用學系特聘教授黃仲陵、彭德保、光電與通訊學系特聘教授張文鐘、資訊工程學系講座教授范國清，還有社會工作學系副教授黃松林、國際企業學系副教授李永全，心理學系助理教授楊婷嫻、喬虹、心理學系講師李俊霆、資傳系助理教授李其偉、經管系助理教授楊易淳、王智弘、會計與資訊學系助理教授黃美華、商設系助理教授施勝誠、視傳系助理教授黃淑英、視傳系助理教授級專業技術人員楊恩達等16人參加研習；蔡進發校長到場歡迎，學務長張少樑、總務長朱界陽、人事室主任林玉泉等人到場報告業務。

蔡校長歡迎新進教師加入亞洲大學大家庭，他說：「本校透過生活導師、學習導師、生涯導師等三導師制度的建置，從第一哩路照顧輔導到最後一哩路，最近還推出曼陀師認養計畫，從學生生活、課業學習、生涯規劃等方面，到畢業後輔導就業，給予學生全方位協助；本校創校11年，學生數10倍成長，並在校務評鑑、世界各地發明競賽中，屢創佳績，獲得好評，期盼各位教師一起再創亞大歷史，協助本校學生成為一流學生。」

朱界陽總務長說，本校創校以來，以建設亞大成為具人文藝術的花園大學為目標，除了以辦學卓著、優美校園贏得口碑外，近來更積極推動三品教育、志工大學及「四創學園」、「品牌學程」保證就業、曼陀師認養計畫。兼任三品書院執行長朱總務長說，三品書院院長聘請前考試院副院長吳容明擔任，除了推動三品教育，全力塑造學生成為「有品德、有品質、有品味」的學生，進而做個陽光利他的好學生，立足社會。

社工系新聘副教授黃松林，從朝陽科技大學社工系主任轉任，在中部社工界頗具聲望：「透過此次研習會，讓我更進一步瞭解亞洲大學！」黃松林副教授說，亞洲大學是個充滿活力又活潑的大學，他感受到創辦人旺盛的辦學企圖心，以學生為重、以教學為主，更重視學術研究，尤其聽到本校全力推動三品教育、志工大學，覺得很窩心，有機會他也想奉獻心力協助推動。



亞洲大學舉辦學術專業英語文研習營！

本校於8月29-30日舉辦年度學術專業英語文(EAP/ESP)研習營，為期2天，邀請來自阿曼卡布斯蘇丹大學(Sultan Qaboos University) EAP/ESP教學專家Dr. Shahid Abrar-ul-Hassan示範教學及專題講演，吸引近30位「中亞聯大」-亞洲大學、中國醫藥大學教師參加，一起分享全英語教授專業課程的經驗，研習內容涵蓋教學理論及教學實務技巧，獲益良多。

本校語文教學研究發展中心主任陳英輝指出，此次研習營，由語文教學研究發展中心、語文教育中心主辦，內容著重在如何以「學生為中心」做課程規劃。所邀請的阿曼外籍老師Dr. Shahid Abrar-ul-Hassan以教學實例比較「教師中心」(instructor-centered)和「學生中心」(student-centered)教學法的差異，透過不同面向的討論，讓老師清楚瞭解兩者之間的差異。

此次研習，除了討論以「學生為中心」的教學設計理論外，並安排參加老師運用研習所學內容與技巧，設計10分鐘的迷你教學(mini lesson presentation)，老師依各自專業領域，包括語文、商管、心理學、護理、科技等多元領域，以全英語方式示範教學，再透過小組討論，彼此互相學習，參與教師最後須通過認證考試才算完成研習。2天的內容透過理論與實務的結合，讓與會老師滿載而歸。



中國醫藥大學醫學系副教授兼藥理學系主任謝文聰說，研習過程中，外籍老師和參加研習會老師間的互動熱絡，讓他印象深刻，如有機會希望再參加類似的研習活動，並指出此次研習會對於實務面的討論相當受用，確實提供老師重新思考教學法的契機。

本校已連續舉辦3年的年度學術專業英語文(EAP/ESP)研習營，深獲教育部全英語授課學程訪視委員的肯定，認為是亞洲大學國際化的重要特色之一。陳英輝主任期許，亞大的年度學術專業英語文研習營，能帶動中部地區相關的教師知能研習活動，未來擬提議參與研習，將列為學校薦送教師出國進修的要件。

半導體產學專班印尼籍碩士獲頒最佳年輕科學家獎！

本校半導體產學專班2010印尼籍畢業碩士生Hutomo Suryo Wasisto，畢業後遠赴德國漢諾威理工大學(Technische Uniy Braunschwig)攻讀博士，成績優異，最近更揚威歐洲，在波蘭獲頒歐洲微機電系統(Micro Electro Mechanical Systems, MEMS)協會2012年最佳年輕科學家獎；消息傳來亞洲大學，師生都與有榮焉。

Hutomo將這項特殊榮耀，歸功於兩年前就讀本校半導體產學專班時，受教於許健教授，奠定學術基礎。Hutomo寫信感謝許健教授的諄諄教誨，Hutomo說，他在台灣亞洲大學學到很多東西，分享了寶貴的知識，且始終謹記許健教授的話：「如果你想成名，必須立下志向，努力工作，認真發表論文，然後讓自己偉大！」，他在德國攻讀半導體 MEMS sensor，就發表許多國際級論文。

蔡進發校長得知此事，也向許健教授道賀，蔡校長說，作育英才本來就是老師職責，許健教授主持的半導體產學專班，所教出的畢業生，不但就業百分百，即使是升學、攻讀博士學位都有很優異的表現，尤其來自印尼外籍碩士生Hutomo Suryo Wasisto，在歐洲榮獲最佳年輕科學家獎，正是9月28日教師節最佳禮物。

許健教授說，半導體產學專班已教育出30位碩士生，就業率百分百，如2012年有10位畢業生，新加坡、香港、印尼及台灣半導體大廠及學術研究機構搶著要，分別獲聘為台積電、世界先進公司工程師，或到香港應用科學與技術研究院任工程師、到印尼國家學院任研究員；目前半導體學程專班還有15位學生分別在新竹台積電、世界先進、新唐科技公司等實習，為期三個月，由於表現優異，都獲得公司肯定與讚賞。

本校半導體產學專班是國內大學中很獨特的學術團隊，研發「矽前製程」(pre-Silicon)，先後受到華邦電子、世界先進、新唐科技、台積電等電子大廠資助委託研發及產學合作；今年3月還入選經濟部2012「智慧電子學院」，本校將設訓練所，負責招收半導體現職工程師充電進修班。

